亲爱的老公：
今天是一个特殊的日子，在这个特殊的日子里，我怀着无比激动的心情，给你—我最爱的人儿写信。
首先祝你生日快乐，在53年前的今天（农历4月24日），已经36岁的爸爸、33岁的妈妈迎来了他们的长子—可爱的你，你的到来为家庭带来了无限的快乐，这是我嫁到老王家后姐姐们指着儿时胖乎乎的你的百日照片时最自豪的事。
再次，我怀着感恩的心，感恩爸爸妈妈把你培养的如此优秀，你正直、善良、诚信、有责任感，有担当，有理想。这些都是我和你在共同生活中感受最深的。在和爸爸妈妈共同生活的六年中，我们家庭成员之间平等、民主、和谐、妈妈勤俭持家，邻里和谐。
我记得咱们刚结婚时，妈妈想让离家不远，一直在家下班后在爸爸退休后开的“常兴商店”帮忙，一起吃饭的四姐一家子离开，我告诉妈妈，不能因为娶了一个媳妇，就赶走姑娘一家三口，妈妈咱不就是加的一瓢水，填的一把面吗，而且大家下班后，你和面来，我炒菜，一家人说说笑笑，开开心心多好啊，妈妈采纳了我的建议，虽然偶尔也有碰撞，但是那些开心的日子好短暂，我们的妈妈只和我相处了整整十一年，在二00一年三月初一时就离我们而去了，每每想起和妈妈相处的日子，好幸福，好难忘，好思念。
曾记得我们刚结婚第一年大年初一，我们早早起来，和两个未成家的弟弟一道去邻居家拜年，当时小叔子不肯去，说去年和邻居的小孩发生过不愉快，我说那是过去的事，今天是新的一年的开始，新人新年新气象，我们要主动示好，在我的劝说下，我们高高兴兴的给每个平房的邻居拜了年，邻居们也来我们家拜了年，当时，妈妈看在眼里喜在心里。平日里，妈妈看到我爱学习，爱看书，告诉我，回家后不必做饭，学习要紧，每每想起我好感动。由于妈妈的关爱，我来到婆家后得心应手，快乐的想为家人改善生活，改善伙食，一开始，我们只是休息一天，休息日，四个姐姐都是一家子一家子高高兴兴的回来，这正是我与你相识时，感受到最温馨的事，虽然住在平房，家里家具破旧，但是，天时、地利、人和的家庭氛围和平和的环境，正是我喜欢而又熟悉的环境，我们大家齐动手，大姐搞卫生，二姐陪妈妈聊家常，四姐照看商店，特别是三姐夫，结婚多年来信守当年承诺给三姐的每周来给家人改善生活的诺言，周周风雨无阻，几十年来如一日，各个姐姐、姐夫都力所能及的为家里服务，我看在眼里，也付诸于行动，我看到咱们家不像我在娘家时，过时过节时，摆上一桌子好菜，端上一大盘热腾腾的饺子放在中间，拿上小蘸碟，放上蒜泥醋，一家子围在一起其乐融融的吃饭，而是吃饺子时，一人端上一碗吃，我知道除了生活习惯不一样外，还有就是，爸爸妈妈一个在小商店忙，一个在理发店忙，特别是妈妈，好辛苦，每日里天不亮出发，深夜回来，中午突击回来吃口饭，偶尔看到妈妈洗菜做饭，风风火火的样子，就好像有千军万马等着她老人家似的，好辛苦，好利索，好佩服。偶尔妈妈会带回邻居的好评，她告诉我，后排的邻居到她理发店带着羡慕的口气告诉大家说：“秋琴家的儿媳妇真好，我每天路过，看到人家孩子都在火台前做饭，真好！”告诉我这些时，我能感到妈妈的自豪和满足，偶尔，妈妈也会告诉我，今天的烩菜里的土豆很好吃，如果要是过油时把皮削了就更好了，妈妈知道我要强，她把希望和需要改进的东西，在不知不觉间传递给我，使我慢慢的改进，提高自己的厨艺，在后来的日子里，在妈妈的关爱下，我努力改变了家庭饮食和生活习惯，特别是在后来带孩子时，懂得五色（黑黄红白绿）五味（酸甜苦辣咸）、粗细搭配，不仅为家庭进入小康打下了基础，为自己增添了情趣，更为家人增添了温馨与浪漫。
感恩父母为我们小家庭搭建的一个个平台，无论是厨艺的提升，还是住房的改善，特别是工作上的支持，家人们都给予了我们最大的支持。我们今天工作、生活上取得的成就与家人的爱戴和支持分不开。爸妈都是党员，他们不仅培养了有较高道德情操和积极向上的孩子们，而且以乐于助人的人格魅力影响着我们。一九九六年正月初一我领着儿子和小叔子一道在拜年回家路上，拯救骑车倒地，血流不止的太钢老干部。率领围观人员，分头行动急送医院，并找到家人。使老人及时得到救助。妈妈她老人家一直做好饭在家等着我们回来；一九九八年我与儿一道急救心脏病突发下岗男子,并接来120进行救助。妈妈知道后表扬了儿子，在儿子幼小的心灵深处留下了助人为乐得美好感受，对孩子健康快乐成长打下了深深的烙印，现在我们的儿子无论是在校期间还是在日常工作和为人处世上都受到大家的喜欢，和你一样，有担当、诚信、卓越。
老公，感谢你和妈妈，对我的爱。邻居谁家有困难，我们知道后，都全力以赴，利用自己所长竭尽全力帮助其圆满解决。我们的妈妈，为了我的俩个与她毫不相干准备离婚的同事，在我去她们家劝说和帮助时，毫无怨言的在家里守着咱们的孩子，一直等着我回来，忠儿，你还记得，那次你和小叔子晚上十二点到我的那个同事小吴家接我吧，终于在咱们大家的努力下她们俩家现在过得很好，她们的孩子也都大学毕业了。妈妈曾说：她生的七个孩子都不像我这样像她，我好荣幸，妈妈是我的知音，不仅为我培养养育了你这么帅气，诚信的爱人，给了我温馨的家，而且在我需要帮助的时候，义无反顾，全力以赴的予以支持与理解。记得二000年九月，我刚到新岗位不久，孩子刚开学，家乡的一位老邻居的女儿得了癌症，原计划在附院做手术，结果当时的李主任请来的三大一院大夫说晚期，后我领着转到了三大三院，她一个女人家领着四个儿子，生活艰难，我告诉妈妈后，妈妈腾出一个家，准备了被褥给困难中的母子，那个姐姐术后恢复的很好，现在身体健康，家庭和谐，孩子们结婚的结婚，生孙子时来太原儿童医院，我也再次帮助过。如果妈妈在天有灵听到后一定会很欣慰的。
老公，在我们的共同生活中，你宽容、大度、豁达，你有大海般宽阔的胸怀，像一座灯塔照亮了亲人们弥漫时的路途，从经济和精神上为家人们撑起一片蓝天,两家人无论老少都喜欢你，你不多言，宁静致远，感情深厚，遇事有主见，处事有条理，无论和家人们在家相处期间还是生病住院期间，你竭尽所能看护守候。还是亲人们有困难时，从我哥盖房你和孩子支持我为家人雪中送炭，小叔子意外受伤时，咱们出资出力，你疼爱在心里，义无反顾的照顾小弟弟，你是那么的真诚，善良；你的开朗与包容，影响着我，使我懂得了与老人们多沟通、理解，相互支撑，就像老人的拐杖,为家人分忧解愁, 一道化解家庭邻里矛盾。曾私下里与大小叔子和四姐家谈起，爸爸妈妈是七个子女的父母，他们毕竟六十多岁了，以后有快乐的事与他们分享，家庭的小矛盾和不愉快，自己解决。因为咱们为大家庭的付出，对工作的努力，所以得到家人的支持、理解、关爱，更加牢固了我们的爱情。
工作中我们夫妻共建，追求严谨、高效，在各自岗位上释放活力，开拓创新，乐于奉献，有强烈的事业心和高度的社会责任感，在本行业、本领域中充分发挥先锋模范作用，我曾代表山西省高保学会在华北五省天津会议上进行论文学术交流；代表大陆去香港中文大学参加全国高校第六届海峡两岸四地安全工作论文学术交流。申报的2015-2017年度“高校保卫学研究课题”，今年获得一项重点课题研究，曾获“优秀党员”、“新长征突击手”，省直单位综合治理先进个人，省新农村建设先进工作队员。而你作为一名火车司机，工作非常辛苦，你所在的工作地段是全国有名的陡坡之一，特殊的工作环境，你的生物钟颠倒，为了保障你的安全出行，我竭尽全力的为你和孩子服务，每日在你上班前都早起做好早饭，带好午饭（因为你上白班时，中间不能下车，只能在火车上吃午饭）都让你安心上班，平安回家，多年来你是车间安全趟数最高的司机，曾因停车及时避免列车被大树挡路出轨的先进事迹登载在铁路报上，多次挽救列车下的生命，你的善良真诚，对工作高度负责，对生命尊重的精神极具感召力，你的人格魅力感化着身边的每一个人，你是正能量的使者，在平凡的工作岗位上做着贡献。你曾获北京铁路局‘安全生产，优质服务’称号；太原机务段“先进生产者”；多次评为先进生产（工作）者，被北京铁路局授予“十五”建功立业奖章一枚。，这些我都保存着，虽然代表着过去，但我们的工作成绩里都有对方的一半功劳，你中有我，我中有你，即使是在你们单位每年体检同事羡慕你身体健康时，你都会情不自禁自豪的夸身体好是因为老婆照顾的好，就是在这样我们彼此互爱的家庭环境中，我们以身示教，率先垂范，用科学的方法教育孩子，从生活中的点滴小事做起。使儿子拥有健康的身心，高尚的道德情操，愉悦的教育环境，多方位培养儿子。现在儿子已经大学毕业就业，身体健康，爱好广泛，并有着自己的人生规划。在我们家每个人都热爱生活，追求理想，有正确的人生观和价值观，努力实现着自身价值，用自己的实际行动诠释文明和谐家庭，为和谐社会的创建贡献自己的一份力量。
家庭是爱的港湾，是给我们身心愉悦，情感慰籍的地方。和谐家庭是我们事业发展的坚实支撑，是和谐社会的重要组成部分。只有经营好咱们的每个小家庭，是我们每个公民责无旁贷的任务，我们在日后的生活工作学习中，充分利用互联网、新闻媒介家庭微信和QQ微信平台，与家人一道互敬互爱互动，弘扬主旋律，传播正能量，家和万事兴。
　老公，我们一定要惜缘，27年前我们经人介绍有缘相识、相爱、组建了家庭，当我们双方的父母约定婚期时，惊奇的发现我们俩家的三代人，奶奶—父母双方的兄妹—我们这一代的兄妹，家庭成员一样样的，不觉间，我们的亲人们老的一辈越来越少，新的一辈茁壮成长，我们依然到了黑发少白发填的年月，孩子也到了谈婚论嫁的时候，容颜易老，但我爱你的心却依然热烈，每每从榆次下班踏上回家的路途时特别的愉悦，你是幸福的，我就是快乐的，为你付出再多我也值得，今生爱上你，是我今生的最美。
我愿意：一花一草一世界，一生一世一双人；作为送给你的生日礼物。以我们一生一世的相爱作为对永远爱我们的家人的回馈，感恩生命中遇到的每个人。
                                         永远爱你的老婆
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